
６６６６．．．． 平行四辺形平行四辺形平行四辺形平行四辺形になるためのになるためのになるためのになるための条件条件条件条件
★平行四辺形になるための条件

(1)２組の向かいあう辺が、それぞれ平行であるとき ･･･定義

(2)２組の向かいあう辺が、それぞれ等しいとき ･･･性質①の逆

(3)２組の向かいあう角が、それぞれ等しいとき ･･･性質②の逆

(4)対角線が、それぞれの中点で交わるとき ･･･性質③の逆

(5)１組の向かいあう辺が、等しくて平行であるとき

【(2)の証明】 仮定【(2)の証明】 仮定【(2)の証明】 仮定【(2)の証明】 仮定 ＡＢ＝ＤＣ、ＡＤ＝ＢＣ 結論結論結論結論 ＡＢ//ＤＣ、ＡＤ//ＢＣ

【証明】 △ＡＢＣと△ＣＤＡで、

（ ）より ＡＢ＝ ･･･①

（ ）より ＝ＤＡ･･･②

共通な辺だから ＡＣ＝ ･･･③

①，②，③から が，それぞれ等しいので，

△ＡＢＣ≡△ＣＤＡ

合同な図形の対応する角は、それぞれ等しいから

∠ＢＡＣ＝∠ より が等しいので、 // ･･･④

∠ＡＣＢ＝∠ より が等しいので、 // ･･･⑤

④，⑤より 四角形ＡＢＣＤは 平行四辺形である。（結論）（結論）（結論）（結論）

【(3)の証明】 仮定【(3)の証明】 仮定【(3)の証明】 仮定【(3)の証明】 仮定 ∠Ａ＝∠Ｃ、∠Ｂ＝∠Ｄ 結論結論結論結論 ＡＢ//ＤＣ、ＡＤ//ＢＣ

【証明】 ∠Ａ＝∠Ｃ、∠Ｂ＝∠ だから、

∠Ａ＋∠Ｂ＝∠ ＋∠ ･･･①

①と 四角形の内角の和が °より

∠Ａ＋∠Ｂ＝ °･･･②

また、ＢＡＥが直線であるから、

∠Ａ＋∠ＤＡＥ＝ °･･･③

②,③から ∠Ｂ＝∠

よって、 が等しいので、 // ･･･④

同様にして、同様にして、同様にして、同様にして、 ∠Ｄ＝∠ＤＡＥ

よって、 が等しいので、 // ･･･⑤

④，⑤より、四角形ＡＢＣＤは平行四辺形である。（結論）（結論）（結論）（結論）

「同様に」という

言葉で、同じ内容の証

明は省略ができる。

Ｄ

Ｂ Ｃ

Ａ

Ｄ

Ｂ Ｃ

Ａ

Ｅ

【(4)の証明】 仮定【(4)の証明】 仮定【(4)の証明】 仮定【(4)の証明】 仮定 ＯＡ＝ＯＣ、ＯＢ＝ＯＤ 結論結論結論結論 ＡＢ＝DC、ＡＤ＝ＢＣ

↑ここでは対辺が等しいことを証明します

【証明】 △ＯＡＢと△ＯＣＤで、

（ ）より、ＯＡ＝ ･･･①

（ ）より、 ＝ＯＤ ･･･②

（ ）だから、∠ＡＯＢ＝∠ＣＯＤ ･･･③

①，②，③から、

が、それぞれ等しいので、

△ＯＡＢ≡△ＯＣＤ

合同な図形の は等しいので，

AB＝ ･･･④

同様にして同様にして同様にして同様にして、 △ＯＡＤ≡△ＯＣＢから

ＡＤ＝ ･･･⑤

④，⑤から 2組の が、それぞれ等しいから、

四角形ＡＢＣＤは平行四辺形である。（結論）（結論）（結論）（結論）

【(5)の証明】 仮定【(5)の証明】 仮定【(5)の証明】 仮定【(5)の証明】 仮定 ＡＤ＝ＢＣ、ＡＤ//ＢＣ 結論結論結論結論 AD＝BC、AB＝DC

【証明】 △ＡＢＤと△ＣＤＢで，

（ ）より、ＡＤ＝ ･･･①

共通な辺だから、 ＢＤ＝ ･･･②

平行線の は等しいから、

∠ＡＤＢ＝∠ ･･･③

①、②、③から，

が、それぞれ等しいので，

△ＡＢＤ≡△ＣＤＢ

合同な図形の対応する辺は等しいので、

ＡＢ＝ ･･･④

①、④から、 の向かい合う辺が，それぞれ等しいから，

四角形ABCDは平行四辺形である。（結論）（結論）（結論）（結論）

(２)で証明した条件が、

ここで使えます。

Ｄ

Ｂ Ｃ

Ａ

Ｏ

Ｄ

Ｂ Ｃ

Ａ


